

# “消防安全体验”主题作文选登

## 消防队见闻

小记者:闫博  
编 号:3126  
学 校:周口颍河路小学五(2)班

周六上午八点半,我们小记者在老师的带领下到了周口市消防支队。

老师让我们小记者站成半圆队形,这时一位消防员掂着一个红色的大圆桶形的铁家伙过来了,开始给我讲解:这红色的“铁家伙”叫灭火器,用它可以扑灭小型火灾,携带方便,使用简单,是车辆、仓库、家庭必备的灭火器材。紧接着,又给我们讲了灭火器的使用知识:1.先把销子拆掉;2.灭火器上面的小管子对准火源根部;3.用力按下开关把手,这时灭火器里的灭火液就会急速喷向火源,把火喷灭,起到灭火作用。

过了一会儿,消防队员把消防车开过来了,先给我们讲了消防车的作用,它可以喷灭高处、远处的大型火源,是仓库、工厂、楼房火灾的必须工具,我国各城市都配备有消防车。紧接着又为我们作了演练:启动车辆、打开水枪,只见一条水龙从水枪口喷向远处,足足有六七十米远……

最后,消防队员又为我们讲了防火的重要性。大火无情,能吞掉财产甚至人的生命。我国每年发生的火灾数以万计,造成经济损失上千亿元,有成百上千的人在大火中丧生,损失巨大,触目惊心!

这次活动我很开心,感受到了消防工作的重要性!(辅导老师:宋老师)

## 有意义的消防体验

小记者:张琦玥  
编 号:3275  
学 校:周口六一路小学五(6)班

哪里有火灾,哪里有险情,哪里就有消防队员的身影。我对消防队员一直十分钦佩。星期六上午8点30分,我和周口晚报其他小记者一起,怀着十分激动的心情,来到周口市消防支队,参加消防日体验活动。

活动开始了。首先,由消防队的冯振南叔叔为我们讲解消防安全小知识。接着,冯叔叔带领我们参观消防队员宿舍。

一进宿舍,我们看到消防队员的宿舍十分整洁,几张床上放着叠得像豆腐块的被子,旁边放着一个衣柜。打开衣柜,我们看见军装、军帽、军鞋都摆得井井有条,一目了然。想想生活中的自己,每天早晨一起床,被子丢成一团,衣服也随手一扔……心中感到十分惭愧!随后,消防队的叔叔们还亲手教我们如何把被子叠成“豆腐块”呢。

参观完了消防队员的宿舍,冯叔叔又领着我们来到几辆消防车前做讲解。通过讲解和参观,我才知道消防车也分几种:通信指挥车、消防水罐车、消防救援车等,也了解了水带、高压水枪、生命探测仪等消防救援器材和工具。最后,消防队员的救火实战演练令人印象十分深刻。只见一名消防队员快速穿上消防服,然后两手用力一抖,一捆几十米长的水带迅速被打开,接着,他快速接上高压水枪,对着火源,射出一个高压水柱,开始救火。整个过程不过短短十几秒时间就完成了,令在场的小记者们赞不绝口。

本次消防日体验活动使我体会到了消防安全的重要性,也看到了消防队员们辛苦和快乐,真是一次有意义的体验活动啊!

(辅导老师:郝畅启)

## 消防安全,我来体验

小记者:化雨  
编 号:2031  
学 校:周口六一路小学四(3)班

星期六,我们小记者到周口市消防支队参加“消防安全体验”活动。

到了周口市消防支队的门口,我看到一位正在站岗的叔叔,虽然门口很热闹,但他的表情却很严肃,连眼睛都不眨一下,像一座雕塑一样纹丝不动。

走进大门,一位消防叔叔先给我们讲了注意事项,再由另一位消防叔叔带我们去参观宿舍。我们走进一个房间,哇,那些被子叠得方方正正,让人不敢相信是用手叠出来的!消防叔叔先演示了一遍,只见他三下两下就把被子叠好了。接

着他让我们试着叠,按照叔叔教的方法,我叠得也不错。

然后,我们去参观消防车。叔叔告诉我们,消防车上大部分装的是水,还有消防器材。看到各种各样的消防器材,不禁让我十分惊讶,想不到救火会这么费事!有救火时的“主力队员”——高压水枪、有消防员灭火时穿的消防靴、有用于高空逃生的救生气垫、有用来支撑危险物的救援顶杆,还有一个红绿相间的東西——分水器。消防叔叔告诉我们:“分水器可以用在火势凶猛的时候,把水带的一头连接在消防车上,另外一头连接分水器,这样,水就会从三个管子里喷出来,可以更迅速地灭火。”再往前走,我们又看到了水带包布,它的

作用也是不能小瞧的。如果水带破了,用水带包布包住破的地方,就不会漏水了。

接着,消防叔叔又给我们演习了怎样救火。接到“119”报警后,消防员以最快的速度穿好灭火服,把水带接好,抱着水带就跑,跑了40米左右停下来,“哗”的一声,水从管子里喷了出来。整个过程,只用了不到一分钟的时间,大家都鼓起掌来。我这才明白,他们的速度是平时训练出来的。

很快,这次消防体验结束了。最后,我正要出门时,一位记者走过来,问了我一些问题。当时,我很紧张,不过,我还是回答了记者的提问。这次消防体验真是让我大开眼界啊!

(辅导老师:王敏)

## 消防队一日“游”

小记者:张书昕  
编 号:2093  
学 校:周口六一路小学五(5)班

星期六的早上,睡梦中的我被我家的“大喇叭”给吵醒了。爸爸说:“起床了,起床了,今天有小记者活动。”我和爸爸匆匆吃完早饭来到周口市消防支队。

到了消防支队,首先映入眼帘的是12个大字:“忠诚可靠,服务人民,竭诚奉献”。我们首先参观消防官兵的宿舍。一进入宿舍,我们都惊讶地叫起来:“哇,宿舍里真

是太整齐了”,每个床上的被子都叠得整整齐齐的,像“豆腐块”一样,有角有楞的,柜子里的衣服都放得井然有序。接下来,消防官兵叔叔们教我们叠“豆腐块”,可是,我怎么都叠不好,引起别人的一片笑声……

之后,我们参观了消防车。哇!这车真是太酷了!里面藏着那么多好“玩”的东西,有护带桥、消防水带、排烟机、毒气探测仪、呼吸气瓶、高压水枪、水带包布、水带挂钩、飞水器等等。以前,我没想到这一个车上竟会装这么多东西。看完

了消防车,紧接着又去看了防火演练。还没等我们明白过来,消防员叔叔用了不到10秒钟就穿好了防火服,然后拿起高压水枪迅速跑到离火场不远的地方,拧开水龙头,“哗啦”一声,水喷涌而出。他们的动作是那样熟练,看他们的表演真是太过瘾了。

参观结束了,我不仅懂得了许多消防知识,也明白了一件事:消防叔叔们是用生命保护着我们的安全。真希望以后没有火灾该多好呀。

(辅导老师:曾喜荣)

## 采风来到消防队

小记者:王小丫  
编 号:1319  
学 校:周口榆树园小学五(2)班

快乐是什么?警察叔叔说,没有交通事故就是他的快乐;学生说,得到老师的表扬就是快乐……可你们知道消防员叔叔的快乐是什么吗?那就是没有火灾。今天我们就走进他们的世界去看看吧!

进了消防队的大门,你第一眼就会看到舒适贴心的五个大字:“为人民服务”,再往上看,是“忠诚可靠,服务人民,竭诚奉献”。

接下来就要参观了。大家都会叠被子吧,可是要把被子叠成豆腐块可不是一件容易的事。可是消防员叔叔却能用最短的时间把被子叠成豆腐块。

叔叔先给我们做了个示范,最再一步一步地教我们。我看着很容易,就上前“大展身手”,可是我怎么叠都叠不成。古人说得对,真是“熟能生巧”啊!

叔叔又带我们去参观消防车,消防车里的东西那叫个多,有:分水器、三条水带、救生衣、水枪……我疑惑不解地问叔叔:“三条水带

是什么用的?”叔叔耐心地对我说:“在火特别大的时候,一条水带不够用就用三条水带,三条水带可以同时向三个方向喷水,这样大火就可以很快地熄灭了。”

最后,叔叔带我们看了他们是怎样灭火的。共有五步:一、穿衣;二、接水带;三、把水闸打开;四、接水枪;五、出水。这五步是救火中不可缺少的。

今天,我非常高兴能来参观周口市消防支队,因为今天我收获了不少东西呢!

## 走近消防

小记者:许峻豪  
编 号:2992  
学 校:周口七一路二小四(6)班

是谁在火灾现场不顾个人安危,救出一个又一个鲜活的生命?是谁在危难时刻挺身而出,化解了一场又一场危机?是我们那可爱的消防战士。

上周四,我在家翻看《周口晚报》时,看到小记者采访通知:10月15日参观周口市消防支队,我立刻大声喊道:“妈妈,小记者要去参观周口市消防支队了!”妈妈说她早看到了。“怎么没听您说啊?”我不解地问道。她为难地说:“10月15日你还要去上象棋课呢?”我一想:是啊,怎么办?参观消防怎么能少了我这个“消防迷”呢?说句实话,我从四岁起就迷上了消防,从那时起我就立志:长大当一名光荣的消防队员。只要电视播放和消防有关的内容,不管是电视剧、还是纪录片,我一个也不放过。我最喜欢的电视剧是《特勤中队》,里面的

陈二喜是我的偶像。我得想个办法,走进消防支队是我的梦想。我和妈妈商量说:“你就让我去吧,让我实现我的梦想吧!”在我的一再恳求下,妈妈同意了。我高兴得又蹦又跳。

终于等到周六了,我怀着激动的心情去参观消防支队。

来到消防支队,各种各样的消防器材映入眼帘,我感到既陌生又好奇。不由自主地摸摸这,摸摸那。心想:消防官兵平时是怎样训练的呢?这些器材都是怎么使用的呢?一声哨响打断了我的思绪,我们开始参观了。首先来到了男兵宿舍,我发现他们的床铺得平平的,被子叠得方方正正的。中队长还让一名叔叔给我们表演了叠被子。只见他一会儿下蹲、一会儿弓腰、一会儿量尺寸、一会儿整边角,一个简简单单叠被子的动作,在军营里都是一丝不苟的。接

下来,中队长给我们讲解了消防知识、灭火器的使用方法和逃生的基本要领,真是太实用了!最后

我们列队来到院子里。一辆全身闪着红光的消防车展现在我的眼前,好漂亮啊!和我梦里看到的一样,我终于有机会和它近距离接触了。消防叔叔为我们介绍了车上的设备、功能以及防火措施,车上有水带包布、水带挂钩、灭火器、照明灯等。最引人注目的要数照明灯了,听消防叔叔说,这照明灯有二百瓦呢!“这个是喷水车,适用于高层楼房的灭火。来,给你们演示一下!”只见一位消防队员叔叔上了驾驶座,在他的操控下,那操纵杆像巨人的手臂缓缓上升,不一会儿,巨臂到了最顶端,出水口对着旁边的一块大草坪。开始喷水了,“哗啦啦”,水喷出来了,射向草坪的另一边,就像一条腾飞的巨龙!

我恋恋不舍地离开了消防支队,心想,叔叔们,等着我长大吧,我一定会来接你们的班的。我爱你们,更爱在和平年代为人们无私奉献的消防工作!

(辅导老师:冯金华)

## 消防安全靠大家

小记者:孔泉  
编 号:3215  
学 校:周口闾庄小学四(6)班

10月15日上午,周口晚报小记者们兴高采烈地聚集在周口市消防支队,聆听了一堂别开生面的安全消防知识课。

我们这是第一次来到消防队,对这里的一切都是那么好奇,迫不及待地想去参观一下。

“列队了,集合了”,号令一响,我们迅速集合完毕。首先听消防兵叔叔讲解一些常用的安全知识:“当发生火灾时,要及时拨打报警电话119。紧急时刻用湿毛巾捂着口鼻弯腰向安全出口撤离;煤气泄漏时不要打手机电话,快速开窗通风以防火灾发生。”我们一边认真地听,一边仔细地记,还不停地提出问题,俨然一副专业记者的模样。消防叔叔不但仔细地讲解,而且还亲自操作一番,这让我们大开了眼界。看,多么酷的一套消防服,穿上它我就是一名消防队员了,还有那各种各样的消防抢险设备Hold住了我们的眼球。“这个水枪真牛啊,怎样喷发子弹呢?这个灭火器怎么用呀……”一连串的发问难不倒咱消防叔叔,他仔细讲解后又给我们做了演练。你瞧,从穿衣到射水,短短1分钟就完成了,他们的表演赢得了阵阵掌声。

快乐的体验结束了,我们仍沉浸在无边的遐想中。到家后,我把学到的消防安全知识讲给我身边的每一个人,并呼吁大家要珍爱生命,关爱他人,共建和谐美好的大家园。

(辅导老师:汪卫东)

## 这次体验很实用

小记者:苑卉  
编 号:1027  
学 校:周口七一路一小五(1)班

10月15日早上8点,我怀着激动的心情来到了消防支队。在那里,我学到了课本上学不到的知识。

到达地点以后,我看许多小记者一大早就来了。过了一会儿,我们的教官来了,他是一位穿着警服,面相和蔼的大哥哥。这位消防哥哥告诉我们许多关于消防的知识:比如进宾馆以后要先熟悉消防通道,煤气泄漏会有臭味……紧接着,他带着我们认识了水带、护桥、高压水枪等一些消防工具。然后,他还带着我们参观了他们的宿舍。进去以后我们所有人都大吃一惊,看到他们所有的东西都是那么整齐,军绿色的被子平平整整地放在床上。这让我们想到了我们自己,从来没有真正地叠过被子,更别说那么整齐了。最后,教官哥哥教我们叠方块被子。他选了几个小记者,我们刚开始都很兴奋,但是,当我们尝试了以后才发现没那么容易。我下决心,回家以后一定要听妈妈的话,自己叠被子。

在此,我要感谢周口晚报给我们小记者提供的这次机会。在这次采风中,不仅让我懂得了许多消防知识,而且还让我体会到了自己动手的快乐!

(辅导老师:陆炎)